
Szanowni Państwo,
Spotykamy się w stolicy Małopolski, w samym sercu miasta Krakowa, aby 
poruszyć sumienia wszystkich obywateli i zaprotestować przeciwko 
przegradzaniu
rzek!
Wykonywane na potrzeby elektrowni wodnych żelbetowe konstrukcje 
spiętrzające wodę, utrudniają migracje ryb w rzekach, zaburzają naturalne 
procesy przyrodnicze, a także niszczą niepowtarzalne walory krajobrazowe!
Jesteśmy świadomi potrzeby zwiększania udziału czystej energii w bilansie 
energetycznym naszego kraju, ale nie może się to odbywać kosztem niszczenia 
naturalnej przyrody i zabijania rzek!
Są inne sposoby pozyskiwania odnawialnych źródeł energii, a mówię tu o 
możliwości wykorzystania energii słońca, wiatru, geotermii, czy też produkcji 
biomasy.
Dlatego klub Przyjaciół Dunajca działający przy Zarządzie okręgu Polskiego 
Związku Wędkarskiego w Nowym Sączu stanowczo protestuje przeciwko 
niszczeniu najpiękniejszej górskiej rzeki naszego kraju i oczekuje od polskich
władz respektowania zapisów Ramowej Dyrektywy Wodnej uchwalonej przez 
Parlament UE,  której zasadniczym celem jest ochrona i poprawa stanu 
śródlądowych wód oraz ekosystemów lądowych zależnych od wody.
Szanowni Państwo, 
kilkadziesiąt spiętrzeń, jakie zaplanowano wybudować na potrzeby elektrowni 
wodnych na Dunajcu, może bezpowrotnie zniszczyć nasz skarb, nasze narodowe 
dziedzictwo, jakim niewątpliwie jest Dunajec. 
Te nieodpowiedzialne decyzje urzędników nie posiadają żadnego racjonalnego 
uzasadnienia!
Całe Podhale i Sądecczyzna stanowią wspólnie jeden z najpiękniejszych 
turystycznych regionów. To właśnie tę krainę odwiedzają każdego roku setki 
tysięcy turystów, wędkarzy, kajakarzy, którzy przyjeżdżają do nas z całego 
świata, aby podziwiać wspaniałe góry, piękne lasy oraz czyste i naturalne
górskie rzeki.
Czy mamy prawo to wszystko zniszczyć i odebrać ludziom radość, zaspakajając 
doraźne interesy kilku inwestorów?
Zdecydowanie NIE !
Jesteśmy to winni naszym przodkom, a także przyszłym pokoleniom, którzy 
otrzymując w spadku martwe rzeki, nigdy nam tego nie wybaczą !
Ratujmy Dunajec !
Ratujmy polskie rzeki  !


